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Comunicazione L/4321 del 09/03/2021   a cura di Alessia Michienzi 
 

 
Contributi INPS sospesi per Covid-19 - 16 marzo ripresa versamenti 

sospesi 
 

 

 

L’INPS, con messaggio n. 896/2021, fornisce indicazioni per la ripresa al 16 marzo 

2021 dei versamenti dei contributi previdenziali e assistenziali scadenti nei mesi di 

novembre 2020 e/o dicembre 2020, e sospesi, per alcune categorie di soggetti, ai 

sensi dell’art. 13 del DL n.137/2020 (c.d. Ristori), dell’art. 11 del DL n. 149/2020 

(c.d. Ristori Bis) e dell’art. 2 del DL n. 157/2020 (c.d. Ristori Quater), e successive 

modificazioni. 

 

L’Istituto illustra le modalità con cui è possibile, in particolare per le aziende con 

dipendenti e per i committenti tenuti al versamento alla Gestione separata, 

effettuare i versamenti dei contributi previdenziali e assistenziali sospesi - ai sensi 

delle disposizioni normative sopra richiamate - in unica soluzione entro il termine 

del 16 marzo 2021, senza applicazione di sanzioni e interessi. 

 

L’Istituto fornisce altresì, per ciascuna Gestione, le indicazioni in ordine alle 

modalità di versamento mediante rateizzazione, fino a un massimo di quattro rate 

mensili di pari importo, senza applicazione di sanzioni e interessi, con il 

versamento della prima rata entro il 16 marzo 2021. Al riguardo, si evidenzia 

che per tutte le Gestioni l’importo minimo di ciascuna rata non può essere inferiore 

a € 50,00. Il versamento delle rate successive alla prima dovrà essere eseguito nei 

mesi successivi entro il giorno 16 di ciascun mese. Il mancato pagamento di due 

rate, anche non consecutive, determina la decadenza dal beneficio della rateazione. 

 

Per ulteriori informazioni le Aziende interessate possono rivolgersi al Servizio 

Lavoro (Rimini 0541/352311, Ravenna 0544/210411, Forlì Cesena 0543/727701) 

 

 

 

 

https://servizi2.inps.it/Servizi/CircMessStd/VisualizzaDoc.aspx?sVirtualUrl=/messaggi/Messaggio%20numero%20896%20del%2002-03-2021.htm

